

5. UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE PROSTORA

Očuvanje ekološke stabilnosti i vrijednih dijelova okoliša jedna je od najznačajnijih obveza utvrđenih Strategijom i Programom prostornog uređenja Republike Hrvatske. Međutim zbog nepostojanja potrebnih dokumenata i podloga (Izvešća o stanju okoliša i Programa zaštite okoliša Bjelovarsko-bilogorske županije, Krajobrazne osnove,...) iste je bilo izuzetno teško planski obraditi, te su ovim Planom dane smjernice koje prije izrade prostornih planova gradova i općina treba provjeriti i eventualno korigirati.

5.1. UVJETI KORIŠTENJA

5.1.1. Posebni uvjeti korištenja

Zbog međusobne isprepletenosti i interaktivnog odnosa spram čovjekovih intervencija u prostoru tijekom postupka stavljanja pod zaštitu zaštićenih krajolika te spomeničkih područja i cjelina (naročito kulturnih krajolika), izrade krajobrazne osnove i PPUO/G-a treba naročito pažljivo kordinirati zahtjeve proizašle iz odredbi Zakona o zaštiti prirode i Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara te izbjeđavati dvostruku zaštitu sličnih kategorija.

5.1.1.1. Prirodna baština

Temeljem Zakona o zaštiti prirode na području Županije, od velikog broja Prostornim planovima (bivših) općina evidentiranih područja prostorne zaštite (značajnih krajolika, posebnih rezervata,...) i nekoliko spomenika prirode, stvarno je zaštićeno samo:

Spomenik prirode:

Stablo ginka u Daruvaru

Vrlo staro stablo ginka u Parku Antuna grofa Jankovića u Daruvaru.

Kako je od izrade Prostornih planova (bivših) općina prošlo već više od dvadeset godina, prije evidentiranja ovim Planom, trebalo je provesti sveobuhvatnu revalorizaciju evidentiranih područja (naročito predloženih posebnih rezervata i zaštitnih šuma), te analizu cijelog prostora Županije. Obzirom da isto nije bilo moguće, temeljem raspoloživih podataka i analiza izvršenih u poglavlju A.3.6.3. ocjenjeno je kao realno da se za zaštitu temeljem Zakona o zaštiti prirode ovim Planom predloži:

Park-šume

Rimska šuma (20,43 ha)

Kultivirana, ali devastirana šuma u neposrednoj blizini Daruvarskih toplica koja je i u prošlosti služila za odmor i rekreaciju. 1998.godine izrađena je Studija revitalizacije. 20,43 ha je temeljem Zakona o šumama proglašeno šumom s posebnom namjenom-za sport i rekreaciju (odsjeci 118. f, g, h, i i j Gospodarske jedinice "Vrani Kamen").

Vranjevina (cca 10,00 ha)

Šuma na istaknutom grebenu uz put prema planinarskom domu Petrov vrh, sa izvorom i manjim vodopadom. Izletište građana Daruvara. Svih cca 10,00 ha treba temeljem Zakona o šumama proglasiti šumom s posebnom namjenom za sport i rekreaciju.

Bedenik (340,40 ha)

Zrela hrastova šuma u neposrednoj blizini Bjelovara. Služi za odmor i rekreaciju, a unutar kompleksa je planirano memorijalno područje "Barutana". 121,05 ha je je temeljem Zakona o šumama proglašeno šumom s posebnom namjenom-za sport i rekreaciju (odsjeci 8. a i b; 9. a, b, d i f; 10. a i b; 11. b i c Gospodarske jedinice "Bedenik").

Kamenitovac (254,26 ha)

Šuma uz planinarski dom Kamenitovac sa grupicama crnogoričnih stabala. Služi za odmor i rekreaciju građana Bjelovara i posjetitelja planinarskog doma. Nakon dodatne analize jedan dio treba temeljem Zakona o šumama proglasiti šumom s posebnom namjenom za sport i rekreaciju.

Šuma Žirovnjak - Ilovski Lug (104,58 ha)

Šuma i manji ribnjak uz rijeku Garešnicu koji služe za odmor i rekreaciju građana Garešnice. 27,04 ha je temeljem Zakona o šumama proglašeno šumom s posebnom namjenom-za sport i rekreaciju (odsjeci 1. a i b Gospodarske jedinice "Međuvođe-Ilovski lug").

Presnjača (535,79 ha)

Šuma u neposrednoj blizini Grubišnog Polja. 38,89 ha je temeljem Zakona o šumama proglašeno šumom s posebnom namjenom-za sport i rekreaciju (odsjeci 51. c i d te 52. a, b i c Gospodarske jedinice "Zdenački gaj-Presinjača").

Zaštićeni krajolici

Moslavačka gora (3.172,00 ha)

Središnji dio masiva Moslavačke gore (cjelovitog šumskog kompleksa Garjevice) i doline potoka Mlinske i Garešnice, na koji se s jugozapadne strane nastavljaju slikoviti kultivirani krajolici moslavačkog vinogorja.

Dolina potoka Garešnice uz koji se poput zaljeva slikovito oblikovao kultivirani krajolik sa jezerom uz selo Podgarić. U sklopu je i spomenik kulturne baštine Garić-grad, te memorijalno područje iz NOB-a, motel i nekoliko vikend kuća).

Dolina Mlinske rijeke koja od središnjeg dijela Moslavačke gore teče prema Mikleušu. Dno riječne doline čine lijepe livadne površine, a na padinama su zastupljene mješane šumske sastojine hrasta, graba i bukve. Oko izletišta Pleterac i manjeg umjetnog jezera unešeno je i dosta crnogorice.

Dolina Bijele (872,80 ha)

Riječna dolina Bijele sa kanjonskim dijelovima, livadama i proplancima koje prate mješane šume na strmim obroncima i dolomitnim grebenima Papuka i Ravne gore. Posebno se ističu reliktna šuma hrasta kitnjaka sa bjelograbom i termofilna šuma hrasta medunca na ekspaniranim grebenima kanjona rijeke Bijele. Najsjevernija točka prirodnog rasprostiranja bjelograba u Hrvatskoj. Ulaz u dolinu i pojedini dijelovi znatno su devastirani kamenolomima i tvornicom vapna.

Petrov vrh (2.998,63)

Zapadne padine Papuka prema Daruvaru. Šumski planinsko-prigorski krajolici i kombinacija s kultiviranim krajolicima (vinogradi). U sklopu je šuma s posebnom namjenom za sport i rekreaciju Vranjevinu i Planinarski dom Petrov vrh, ali i dva napuštena eksploataciona polja (kamenoloma). Jedan dio je oštećen tijekom Domovinskog rata, a pretpostavlja se i jedna lokacija onečišćenja tla minskim poljima.

Vrani kamen-Skoblar (1.810,80 ha)

Dio mješovite šume bukve i jele koja silazi sa središnjeg dijela Papuka dolinom potoka prema Đulovcu, sa ovećom čistinom sa lugarnicom. Planirana je i manja akumulacija. Jedinu lokalitet (prirodne) šume bukve i jele u županiji.

Kupinovac-Trnovka (2.226,57 ha)

Kultivirani krajolik uz cestu Bjelovar-Đurđevac koja prolazi hrptom središnjeg brijega i otvara kontinuirane vizure. Jedan od najljepših krajolika Bilogore obzirom na raspored i odnose poljoprivrednih površina, seoskih naselja (paralelno s reljefnim konturama izduženih brežuljaka) i šumskih predjela (šuma Trnovka). U sklopu je planirana i manja akumulacija Jelinac te uz nju već proglašena šuma s posebnom namjenom za sport i rekreaciju (22,25 ha).

Manduševac (277,15 ha)

Dolina potoka tipična za ovaj dio Bilogore, sa livadama koju prate šume na blago zaobljenim padinama.

Lončarica (1.953,62 ha)

Cesta Grubišno Polje-Virovitica prolazi hrptom brijega, te se s iste pružaju realtivno široke vizure na okolni brežuljkasti krajolik sa poljoprivrednim površinama u prvom planu i slikovitim šumama

u pozadini. Veći dio seoskih naselja je tijekom Domovinskog rata znatno oštećen, te bi prilikom eventualne obnove trebalo iskoristiti "priliku" i pokušati ih rekultivirati.

Šuma Česma i šaranski ribnjaci (3.451,56 ha)

Slikovita kombinacija prirodnih (nizinske šume) i kultiviranih krajolika (šaranski ribnjaci, seoska naselja i poljoprivredne površine) sa nekoliko vizurnih poteza i točaka. Nizinska šuma uz rijeku Česmu nedaleko Bjelovara izraziti je primjer "slavonske" hrastove šume, kako po odlikama zatečene razvojne faze tako i po strukturi sastojinskih osobina (šuma je starosti oko 120 godina). Tri lokaliteta proglašena su šumama s posebnom namjenom (sjemenske sastojine i gnijezdo orla štekavca). U naplavnoj nizini Česme izgrađeni su šaranski ribnjaci Narta, Siščani i Blatnica, a koji su i značajno obitavalište močvarne ornitofaune osobito važno za seobe. U zadnje vrijeme posebno su problematične pojave zagađenja rijeke Česme i zapuštanja i zarastanja dijelova ribnjaka Narta. U suradnji sa Zagrebačkom županijom trebalo bi razmotriti eventualnu potrebu obuhvaćanja i pojedinih dijelova iste.

Šuma Međuvođe i ribnjaci Kaniška Iva (2.094,12 ha)

Nizinske šume u naplavnim ravninama rijeka Ilove i Toplice vezane na šaranske ribnjake Kaniška Iva (i Pakračka Poljana), a koji su i značajan ornitološki lokalitet osobito važan za seobe. U suradnji sa Požeško-slavonskom županijom treba razmotriti mogućnost formiranja jedinstvenog zaštićenog krajolika Šuma Međuvođe i ribnjaci Kaniška Iva i Pakračka Poljana.

Ribnjaci Končanica (1.644,93 ha)

Veliki šaranski ribnjaci izgrađeni u naplavnoj nizini Ilove, a koji su i značajan ornitološki lokalitet osobito važan za seobe.

Spomenici parkovne arhitekture

Park na Trgu Eugena Kvaternika u Bjelovaru

Središnji kvadratni perivoj-trg (sa centralno postavljenim paviljonom) grada Bjelovara oblikovan "kreativnom evolucijom", već prilikom osnivanja grada formiranog "Parade placa" (vojničke livade-vježbališta obrubljenog drvoredima lipa), a kasnijim sadnjama bitno poremećenog prvobitnog sklada.

Park Antuna grofa Jankovića

Manji od dva sačuvana dijela velikog, prvobitno barokno oblikovanog perivoja sa stilski riješenim cvjetnim parterom. Uređen je na akropolskom položaju uz barokni dvorac Jankovića i vezan na najuži centar Daruvara. Perivoj je danas gotovo potpuno izmjenjen ali su sačuvana dva vrlo stara stabla ginka od kojih je jedno zaštićeno kao spomenik prirode.

Julijev park

Veći od dva sačuvana dijela velikog, prvobitno barokno oblikovanog perivoja sa stilski riješenim cvjetnim parterom. Uređen je u dolini rijeke Toplice uz lječilište Daruvarske toplice i vezan na najuži centar Daruvara s jedne strane te park-šumu i zaštićeni krajolik s druge. Relativno je dobro održavan, te su sačuvane kasnije formirane grabove aleje i pedesetak vrsta (dijelom egzotičnog) raslinja.

KATEGORIJA	Moslavačka gora	Bilogora	Papuk i Ravna gora	Pobrđa i aluvijalne ravni	Naselja	Ukupno
Posebni rezervati (šumske vegetacije)	1-2	1-2	2-3	2-3		6-10
Park-šume	1	1	1	4		6
Zaštićeni krajolici	2	3	3	3		11
Spomenici prirode (botanički)					1	1
Spomenici parkovne arhitekture					3	3
Ukupno	3-4	5-6	6-7	9-10	4	27-31

Svi lokaliteti prikazani su na kartografu broj 3 i vjerojatno će biti razvrstani u razred "lokalnog značenja". Prilikom dodatnih analiza koje svakako treba izvršiti prije pokretanja postupka proglašavanja (ako je moguće prije donošenja odnosnih prostornih planova gradova i općina) treba razraditi sustav stupnjevanih i diferenciranih režima i mjera zaštite, odnosno uređenja i korištenja pojedinih dijelova, a pogotovo za područja sa izraženijim sukobom interesa zaštite prirode i sadašnjih korisnika tih prostora (ribnjačarstava, Hrvatskih šuma, vlasnika poljoprivrednog i građevinskog zemljišta,...).

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Zbog sadašnjeg stanja i negativnih procesa prioritetno bi trebalo pokrenuti postupak proglašavanja zaštite planiranih spomenika parkovne arhitekture i Zaštićenog krajolika "Šuma Česma i šaranski ribnjaci".

Planom se nije ni pokušalo odrediti eventualne posebne rezervate, iako ih je prostornim planovima (bivših) općina bilo evidentirano čak dvanaest (pretežito šumske vegetacije). Isto je odlučeno i zbog već spomenutog proteklog vremenskog razdoblja, ali prvenstveno temeljem obilaska nekolicine lokaliteta i razgovora sa predstavnicima Uprave šuma Bjelovar. Obzirom da se posebni rezervati osnivaju u cilju zaštite jedne ili više neizmjenjenih sastojina i praćenja njihovog prirodnog razvoja, sa što je moguće manjim utjecajem čovjeka, pri izradi Krajobrazne osnove i prostornih planova gradova i općina posebnu pažnju treba obratiti na do sada relativno nepristupačne i gospodarski neatraktivne dijelove šuma Papuka i Ravne gore (Moslavačke gore i Bilogore) koji su stoga sačuvali neizmjenjene ili neznatno izmjenjene dijelove prirode. U strukturi rezervata šumske vegetacije trebale bi biti zastupljene sve šumske zajednice.

Obzirom na dosadašnja iskustva i Planom evidentirane zaštićene dijelove prirode Županijska skupština Bjelovarsko-bilogorske županije treba osnovati jednu javnu ustanovu koja bi upravljala svim zaštićenim dijelovima prirode na području Županije (obavljala djelatnost zaštite, održavanja i promicanja zaštićenih dijelova i druge djelatnosti utvrđene aktom o osnivanju i statutom).

Planom nije utvrđena obveza izrade nijednog prostornog plana područja posebnih obilježja. Tokom postupka proglašavanja zaštite treba još jedanput preispitati eventualnu potrebu izrade zaštićene krajolike Šuma Međuvođe i ribnjaci Kaniška Iva (i Pakračka Poljana), Šuma Česma i šaranski ribnjaci te Petrov vrh.

Prilikom izrade prostornih planova gradova i općina treba posebno paziti na usklađivanje odredbi vezanih na zaštićene krajolike obzirom da se u pravilu prostiru na područjima više gradova/općina.

5.1.1.2. Kulturna baština

Za potrebe izrade ovog Plana korištena je "Konzervatorska podloga za Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije" (Uprava za zaštitu kulturne i prirodne baštine, Konzervatorski odjel Zagreb, Zagreb 2001. godine).

Kulturna dobra zaštićena (registrirana i preventivno zaštićena) i predložena za zaštitu (evidentirana) temeljem odredbi Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara prikazana su na kartografskom prikazu broj 3 "Uvjeti korištenja i zaštite prostora" i kartogramu broj 7 "Područja posebnih uvjeta korištenja - kulturna baština", te poimence navedena u donjem pregledu.

Pregled spomeničkih skupina inventariziranih na području županije:
(napomena: **kulturna dobra nacionalnog i regionalnog značenja**)

KRAJOLICI

Kulturni krajolik

Ravna Gora-Papuk	(nacionalno značenje - I. kategorija)	evidentirano
Moslavačka gora	(regionalno značenje - II. kategorija)	evidentirano
Bilogora - Papuk	(regionalno značenje - II. kategorija)	evidentirano
Dolina rijeke Česme	(regionalno značenje - II. kategorija)	evidentirano
Dolina rijeke Ilove	(regionalno značenje - II. kategorija)	evidentirano

Kultivirani krajolik

Ribnjaci Ilove	(regionalno značenje - II. kategorija)	evidentirano
Ribnjaci Česme	(regionalno značenje - II. kategorija)	evidentirano

Daruvar. vinogradi (regionalno značenje - II. kategorija) evidentirano

SPOMENIČKA PODRUČJA I CJELINE

Povjesna naselja i dijelovi naselja

Naselja gradskih obilježja

Grad Bjelovar		
Bjelovar	zaštićena gradska jezgra	R 473
Grad Čazma		
Čazma	zaštićena gradska jezgra	R 814
Grad Daruvar		
Daruvar	zaštićena gradska jezgra	P 03-15/1-87
Grad Garešnica		
Garešnica	središte naselja "L" oblika i ambijent oko crkve sa župnim dvorom i nizom prizemnica prema središtu naselja	evidentirano
Grad G. Polje		
Grubišno Polje	središte naselja uz crkvu i niz pojedinačnih parcela	evidentirano

Naselja gradsko-seoskih obilježja

Općina V. Grđevac		
Veliki Grđevac	uže središte naselja uz crkvu	evidentirano

Naselja seoskih obilježja

Grad Bjelovar		
Novi Pavljani	središte naselja	evidentirano
Tomaš	središnji prostor naselja	evidentirano
Grad Čazma		
Cerina	dio naselja, mala cjelina seoskih obilježja, od kapele do raskrižja na sjeveru	evidentirano
Gornji Draganec	uže središte naselja, uz crkvu, župni dvor i staru školu	evidentirano
Pobjenik	veći dio naselja, povijesna matrica, središte uz kapelu i odvojak prema jugu sa tradicijskom arhitekturom	evidentirano
Vrtlinska	dio naselja uz crkvu i potez tradicijske arhitekture južnog odvojka naselja	evidentirano
Grad Garešnica		
Gornji Uljanik	povijesna matrica naselja, tradicijski objekti sa pripadajućim im parcelama	evidentirano
Hrastovac	planirana matrica naselja i tradicijska organizacija parcela, ujednačena arhitektura	evidentirano
Kaniška Iva	matrica naselja, niz tradicijske ruralne arhitekture sa kapelom na uzvišenju	evidentirano
Tomašica	ruralna cjelina uz crkvu i župni dvor sa nizom tradicijskih parcela	evidentirano
Uljanik	mala cjelina seoskih obilježja uz pravoslavnu crkvu sa prizemnicama historicističkih obilježja	evidentirano
Veliki Pašijan	središte naselja uz kapelu i školu, mala ambijentalna cjelina upotpunjena tradicijskom arhitekturom	evidentirano
Veliko Vukovje	povijesna matrica naselja sa tradicijskom organizacijom parcela i središnjim prostorom oko crkve	evidentirano
Grad G. Polje		
Ivanovo Selo	planirana matrica naselja, sa vrijednim prostorom za javne sadržaje. Prostor je neizgrađen do kraja, ali planiran kao takav	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Mala Jasenovača	matrica naselja, organizacija parcela i ujednačena arhitektura	evidentirano
Mali Zdenci	povijesno središte, mala ambijentalna cjelina od mlina do kapele i objektima preko puta (pilana)	evidentirano
Turčević Polje	veći dio naselja, cjelina seoskih obilježja, crka i stambeni niz uz cestu	evidentirano
Velika Barna	povijesna matrica naselja i tri manje ruralne cjeline, na tri uzvišenja na kojima leži naselje	evidentirano
Velika Jasenovača Općina Berek	povijesna matrica naselja očuvana ambijentalna cjelina	evidentirano
Berek	dio naselja, ambijentalna cjelina seoskih obilježja ujednačene tradicijske arhitekture	evidentirano
Gornja Garešnica	mala ruralna cjelina ud kapele i škole i niz tradicijske arhitekture prema istoku	evidentirano
Oštri Zid	mala očuvana cjelina, niz tradicijskih parcela sa pripadajućom arhitekturom	evidentirano
Ruškovac Općina Dežanovac	mala ambijentalna cjelina seoskih obilježja	evidentirano
Gornji Sređani	veći dio naselja, središte sa kapelom, školom i društvenim domom te stambeni niz uz odvojak prema jugu	evidentirano
Kreštelovac	mala ambijentalna cjelina uz kapelu, niz tradicijskih parcela ujednačene arhitekture	evidentirano
Sokolovac Općina Đulovac	planirana matrica naselja i tipska ruralna arhitektura	evidentirano
Katinac Općina Hercegovac	mala cjelina, središte naselja, crkva, parohija i škola	evidentirano
Ilovski Klokočevac Općina Ivanska	mala ambijentalna cjelina uz kapelu i školu	evidentirano
Babinac	mala ambijentalna cjelina uz kapelu, tradicijska arhitektura u nizu	evidentirano
Đurđić	mala ambijentalna cjelina, kapela i niz tradicijske ujednačene arhitekture	evidentirano
Ivanska	mala cjelina, uže središte naselja prostor oko crkve i okvir trga	evidentirano
Samarica	povijesna matrica naselja, središnji prostor uz crkvu i veći dio naselja tradicijske arhitekture	evidentirano
Stara Plošćica Općina Kapela	više malih ambijentalnih cjelina koje se nizu	evidentirano
Donji Mosti	mala cjelina, središte naselja, crkva, župna kuća, škola i stambene prizemnice sa okućnicama	evidentirano
Pavlin Kloštar	povijesna matrica i niz očuvanih tradicijskih parcela koje čine ruralni ambijent	evidentirano
Općina Končanica Brestovac Daruvar.	mala cjelina u središtu naselja, između katol. i pravosl. kapele potez ruralne arhitekture	evidentirano
Imsovac	mala aglomeracija tradicijske arhitekture grupirana oko kapele	evidentirano
Končanica	planirana matrica naselja, središte naselja sa crkvom, starim mljekarstvom i dr. prizemnicama javnog sadržaja oko raskrižja, planirana matrica i niz pojedinačnih parcel	evidentirano
Općina Nova Rača Nova Rača	uže središte naselja, trg sa srvj. crkvom u parku i okvir trga	evidentirano
Općina Sirač Bijela	trg u središtu naselja sa javnim sadržajima, kapela i prostor oko nje te ruralna cjelina na kraju naselja prema Siraču.	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Sirač	povijesni dio naselja oko starog grada Sirača	evidentirano
Općina V. Pisanica		
Velika Pisanica	uže središte naselja između katol. i pravosl. crkve	evidentirano
Općina V. Grđevac		
Sibenik	središte naselja uz kapelu i školu	evidentirano
Općina Z. Topolovac		
Zrinski Topolovac	povijesna matrica i središte naselja oko kapele, župnog dvora i starih škola	evidentirano

Arheološki lokaliteti i zone

Grad bjelovar		
Bjelovar	Bakarićevo šetalište	evidentirano
Bjelovar	Bjelovacka	evidentirano
Bjelovar	Bjelovacka - šuma Lug	evidentirano
Bjelovar	crkva sv. Terezije	evidentirano
Bjelovar	Matošev trg	evidentirano
Bjelovar	Nove Plavnice, šuma Bedenik	evidentirano
Bjelovar	Radićev trg	evidentirano
Bjelovar	Šešićeva šuma	evidentirano
Bjelovar	Preradovićeve ulica	evidentirano
Bjelovar	Ulica V. Nazora	evidentirano
Gudovac	Gradina	evidentirano
Klokočevac	šume Starenice i Jasik	evidentirano
Kupinovac	Gradina	evidentirano
Kupinovac	šuma Ljutica	evidentirano
Letičani	šuma Bukvik	evidentirano
Letičani	zemljišta Urh, Matić, Rakijaš	evidentirano
Malo Korenovo	Vojvodinac, Galovac, Dabravine	evidentirano
Novi Pavljani	središte sela	evidentirano
Novoseljani	zemlja nekadašnjeg vlasnika Nemeta	evidentirano
Obrovnica	Dobravina	evidentirano
Patkovac	Gradina	evidentirano
Gornje Plavnice	Lukićeva gradina	evidentirano
Plavnice Stare	Gradina	evidentirano
Tomaš	crkva sv. Tome	evidentirano
Veliko Korenovo	kuća Slavujević	evidentirano
Zvijerci	Grmovi	evidentirano
Ždralovi	Doline	evidentirano
Grad Čazma		
Bojana	Živčin Dijel, Urmača	evidentirano
Bosiljevo	Bosiljevački lug	evidentirano
Bosiljevo	Gumnik	evidentirano
Bosiljevo	Jelaj Grad	evidentirano
Bosiljevo	Plešćice	evidentirano
Čazma	istočni dio grada	evidentirano
Čazma	Čazmanski lug	evidentirano
Čazma	Medjame	evidentirano
Čazma	Rađinac	evidentirano
Čazma	Solarišće	evidentirano
Čazma	Solarišće II	evidentirano
Čazma	Stara gradina	R 534
Čazma	župna crkva sv. Marije Magdalene	R 464
Dereza	porječje Česme	evidentirano
Donji Draganec	Vavrik, Komuševac	evidentirano
Donji Miklouš	Ledinskovice, Ograda	evidentirano
Gornji Draganec	crkva Pohođenja Bl. Dj. Marije	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Gornji Miklouš	Dabravine	evidentirano
Gornji Miklouš	Pijesak	evidentirano
Gornji Miklouš	župna crkva sv. Nikole	evidentirano
Komuševci	oko 4,5 km sjeverno od Čazme	evidentirano
Martinac	kapela sv. Martina	evidentirano
Martinac	Sjeverka, Ograda	evidentirano
Pobjenik	kapela svetog Petra i Pavla	evidentirano
Pobjenik	Mekote, Jovac, Gradići	evidentirano
Siščani	Ribnjaci	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar	Stari Slavik, Rimska šuma ("Šumica"), Kupališni park (Julijev park), dvorište Kina 25. svibanj, Pivovara ili Stara Vranjevina, Mali Lipovac (arheološka zona Aquae Balissae)	R 434
Daruvar	Kantari ili Kućište	evidentirano
Daruvar	Gradina ili Brdo Podborje	evidentirano
Daruvar	Brda	evidentirano
Gornji Daruvar	Kućište ili Tursko groblje	evidentirano
Grad Garešnica		
Ciglenica	gradište Dijanovac u šumi Medvođe	evidentirano
Duhovi	Obrov Grad	evidentirano
Garešnica	Prve Šovce	evidentirano
Kaniška Iva	Osušak	evidentirano
Kapelica	uz potok Solarevac	evidentirano
Tomašica	Berek	evidentirano
Tomašica	Gradina	evidentirano
Tomašica	Ravnice	evidentirano
Trnovitički Popovac	Šašar Grad	evidentirano
Grad G. Polje		
Donja Rašenica	Ilovski Lug	evidentirano
Gornja Rašenica		evidentirano
Grbavac		evidentirano
Grubišno Polje		evidentirano
Mala Barna	Turski bunar	evidentirano
Mali Zdenci	Zidina ili Ravnice	evidentirano
Orlovac Zdenački		evidentirano
Poljani	Brdo ili Brijeg	evidentirano
Velika Barna	središte sela	evidentirano
Velika Barna		evidentirano
Velika Dapčevica		evidentirano
Velika Peratovica		evidentirano
Velika Peratovica	sjevni dio sela	evidentirano
Veliki Zdenci	Broili Brijeg (Veliko Brdo 133)	evidentirano
Veliki Zdenci	Crni Lug (južni rub sela)	evidentirano
Veliki Zdenci	Grabe	evidentirano
Općina Berek		
Podgarić	Bršljanovac, Bršljanac	evidentirano
Podgarić	Garić Grad	R 484
Općina Dežanovac		
Blagorodovac	Čavlovica	evidentirano
Blagorodovac	Zidina	evidentirano
Dežanovac	Kula	evidentirano
Dežanovac	Kaštel	evidentirano
Gornji Sređani	Zidine	evidentirano
Ivanovo polje	Turski grad	evidentirano
Kreštelovac	Svetinja	evidentirano
Daruvar. Sokolovac	Ušić Grad ili Torokvar	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Trojglava	Selišta ili Kućište	evidentirano
Trojglava	Turski grad ili Brod (Spanjsko)	evidentirano
Općina Đulovac		
Bastajski Brđani	Mihajlovica	evidentirano
Batinjani	Rudina ili Đurđička	evidentirano
Dobra Kuća	stari grad Dobra Kuća	evidentirano
Donje Cjepidlake	Klisa	evidentirano
Donje Cjepidlake	Popovac	evidentirano
Donja Vrijeska	crkva Sv. Ane	R 40
Gornja Vrijeska	Bijelo Brdo (Brda)	evidentirano
Nova Krivaja	Staro groblje	evidentirano
Potočani	Svetinja	evidentirano
Velika Klisa	Budim	evidentirano
Veliki Bastaji	Crijepci	R 459
V. Bastaji	Stupčanica - Turska kula	evidentirano
Škodinovac		evidentirano
Vukovije	Drenovac, Kućišta	evidentirano
Općina Hercegovac		
Hercegovac	Mali Sip	evidentirano
Hercegovac	Sipovi	evidentirano
Općina Ivanska		
Ivanska		evidentirano
Samarica	periferni dio sela	evidentirano
Samarica	župna crkva sv. Katarine	evidentirano
Srijedska (Sredna)		evidentirano
Srijedska (Sredna)	Gat, Stari drum	evidentirano
Stara Ploščica	Grčina	evidentirano
Stara Ploščica	Greda	evidentirano
Općina Kapela		
Kobasičari	šuma Kozarevac	evidentirano
Pavlin Kloštar	Streza	evidentirano
Poljančani		evidentirano
Gornje Sredice	Kavnik	evidentirano
Stara Diklenica	livada Grnička	evidentirano
Općina Končanica		
Daruvar. Brestovac	Kamenik (Staro Polje) – Toplica	evidentirano
Daruvar. Brestovac	Varošina	evidentirano
Končanica	Zidina	evidentirano
Otkopi	Stari Dvorac	evidentirano
Općina N. Rača		
Dautan	Veliko polje	evidentirano
Drljanovac	Basarine - Narajev mlin	evidentirano
Drljanovac	Borovac	evidentirano
Drljanovac	Gornja ograda, ograda Magulac	evidentirano
Drljanovac	Guščica	evidentirano
Drljanovac	Kolosijek	evidentirano
Drljanovac	Ograda Đumljija Ivana	evidentirano
Drljanovac	Ograda Hanževački	evidentirano
Drljanovac	Ograda Jakšeković	evidentirano
Drljanovac	Popovka	evidentirano
Drljanovac	Selišće	evidentirano
Drljanovac	Srednje Polje	evidentirano
Drljanovac	Vinogradine	evidentirano
Drljanovac	zemlja Hanževački Šimuna	evidentirano
Međurača	Svečeva Gradina	evidentirano
Međurača	Vojvodske Livade	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Nevinac	Gradina	evidentirano
Nova Rača	crkva uznesenja Bl. Dj. Marije	evidentirano
Nova Rača	ekonomija "5 maj"	evidentirano
Nova Rača	Kipišće - Ciglana	evidentirano
Nova Rača	kuća Friedl Zdravka	evidentirano
Nova Rača	Logor	evidentirano
Slovinska Kovačica	šuma Jesenova – Marčinovac	evidentirano
Slovinska Kovačica		evidentirano
Slovinska Kovačica	šuma Jasenova	evidentirano
Slovinska Kovačica	zemlja Piškorić	evidentirano
Općina Rovišće		
Domanjkuš	Zidina	evidentirano
Kraljevac	zemlja Mijakić	evidentirano
Predavac	Natkuće - Zadrum	evidentirano
Rovišće		evidentirano
Općina Severin		
Orovac	Orlov - grad	evidentirano
Orovac	Orovački vinogradi	evidentirano
Severin	Gradina Podrumača	evidentirano
Severin	Staro selo, Selište	evidentirano
Općina Sirač		
Barica	Željnjak	evidentirano
Bijela	Mali Zid	evidentirano
Bijela	Veliki Zid ili Rimsko groblje (Zidine)	evidentirano
Gornji Borki	Turska kula	evidentirano
Sirač	Stari Grad	evidentirano
Sirač	Turska bašta	evidentirano
Sirač-Piljenica	Gradina	evidentirano
Sirač	Grižina, Ravna gora	evidentirano
Sirač	Grižina, Ravna gora	evidentirano
Općina Šandrovac		
Šandrovac	Hajtićev Sto	evidentirano
Općina Štefanje		
Blatnica	zemljište Gušta Franje	evidentirano
Narta	crkva sv. Georgija	evidentirano
Narta	Drljež	evidentirano
Narta	Gornje Kućište	evidentirano
Narta		evidentirano
Narta	Prevale	evidentirano
Narta	Prijespinci	evidentirano
Narta	Ribnjaci	evidentirano
Narta	Selište	evidentirano
Narta	Svibovec	evidentirano
Staro Štefanje	Stari put	evidentirano
Staro Štefanje		evidentirano
Štefanje	crkva sv. Stjepana Prvomučenika	evidentirano
Općina V. Pisanica		
Babinac	njiva Stjepana Topolovčana	evidentirano
Bačkovica		evidentirano
Ribnjačka		evidentirano
Općina V. Trnovitica		
Velika Mlinska		evidentirano
Općina V. Grđevac		
Donja Kovačica	Benićev brijeg	evidentirano
Donja Kovačica	Gradina	evidentirano
Donja Kovačica	Kirinov breg	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Donja Kovačica	Selište	evidentirano
Dražica	Jazmaki	evidentirano
Mala Pisanica	zemlja Kristić Slavka	evidentirano
Mala Pisanica	Selište	evidentirano
Mali Grđevac	Sjeverno groblje	evidentirano
Mali Grđevac		evidentirano
Pavlovac		evidentirano
Pavlovac	Kolo	evidentirano
Topolovica		evidentirano
Topolovica		evidentirano
Veliki Grđevac	Gradina	evidentirano
Veliki Grđevac	Velika Gradina	evidentirano
Veliki Grđevac	Šiljkova graba - Okruglić	evidentirano
Zrinska		evidentirano
Zrinska		evidentirano
Općina V. Trojstvo		
Dominkovica	Gradina	evidentirano
Grginac	dvorište Milana Grbačića	evidentirano
Grginac		evidentirano
Grginac	zemlja Antuna Remenarića	evidentirano
Grginac	zemlja M. i J. Grbačić	evidentirano
Martinac Trojstveni		evidentirano
Martinac Trojstveni	Krčevina	evidentirano
Veliko Trojstvo	njiva Blažeković	evidentirano
Veliko Trojstvo	Stari brijeg	evidentirano
Općina Z. Topolovac		
Gornji Križ	crkva sv. Križa	evidentirano
Gornji Križ	Većkovci	evidentirano

Povijesno - memorijalna područja i cjeline

Grobља

Grad Bjelovar		
Bjelovar	gradsko groblje	evidentirano
Gudovac	groblje	R 479
Grad Daruvar		
Daruvar	gradsko groblje	evidentirano
Daruvar	židovsko groblje	P UP/I-612 08/99-01/307

Spomen područja

Grad Bjelovar		
Barutana	spomen područje	evidentirano
Lug	spomen područje	evidentirano
Općina Berek		
Krivaja	mjesto bitke Krivaja – Alaginac	R 67
Općina Ivanska		
Samarica	kota 467, spomeničko mjesto Humka	R 505

Vrtna i parkovna arhitektura

Grad Bjelovar		
Bjelovar	park na središnjem trgu	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar	park dvorca Janković	evidentirano
Daruvar	park lječilišnog kompleksa	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Grad Garešnica		
Garešnica	drvored u središtu naselja	evidentirano
Grad G Polje		
Grubišno Polje	park u središtu naselja	evidentirano
Općina N. Rača		
Nova Rača	park oko crkve	evidentirano

GRADITELJSKI SKLOPOVI (samostanski, industrijski, etnološki, lječilišni)

Grad Bjelovar		
Bjelovar	franjevački samostan i župna crkva sv. Antuna Padovanskog	evidentirano
Letičani	kuća i gospodarstvo Omčikus	evidentirano
Grad Čazma		
Prnjarovac	kuća i gospodarstvo	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar	lječilišni kompleks	evidentirano
Daruvar	kompleks tvornice stakla s nastambama za namještenu	evidentirano
Vrbovac	kuća i gospodarstvo	evidentirano
Grad G. Polje		
Veliki Zdenci	mljekara i tvornica sira	evidentirano
Općina Đulovac		
Donja Vrijeska	manastir s crkvom sv. Ane	R 40
Općina Hercegovac		
Hercegovac	kompleks gospodarstva: mlin, kuća vlasnika i park	evidentirano
Općina N. Rača		
Međurača	kuća i gospodarstvo	evidentirano
Općina Sirač		
Donji Borki	manastir Pakra, manastirska crkva Vavedenja Bogorodice i kapela sv. Nikolaja na groblju	R 76 R 159
Općina Štefanje		
Štefanje	kompleks gospodarstva s mlinom	evidentirano

POJEDINAČNA NEPOKRETNNA KULTURNA DOBRA

Sakralne građevine

Crkve (župne, parohijske i crkve reformiranih)

Grad Bjelovar		
Bjelovar	župna crkva sv. Terezije	R 489
Bjelovar	parohijska crkva sv. Trojice	R 512
Bjelovar	franjevačka crkva sv. Antuna Padovanskog	evidentirano
Bjelovar	sinagoga, Mažuranićeva br. 4	P 03-UP/I – 61/1
Ciglena	župna crkva sv. Šimuna i Tadeja	evidentirano
Novi Pavljani	parohijska crkva sv. Pavla	R 546
Novoseljani	parohijska crkva Blagovijesti (sv. Ilije)	evidentirano
Grad Čazma		
Čazma	župna crkva sv. Marije Magdalene	R 464
Dapci	župna crkva sv. Katarine	evidentirano
Gornji Draganec	župna crkva Pohođenja B. D. Marije	P 03-UP/I – 285/1-1980
Gornji Miklouš	župna crkva sv. Nikole	R 545
Lipovčani	parohijska crkva sv. Petke	P 03-UP/I – 339/1-1980
Vrtlinska	župna crkva sv. Jelene Križarice	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije
PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Grad Daruvar		
Daruvar	župna crkva sv. Trojstva	R 44
Daruvar	parohijska crkva sv. 318 Bogonosnih otaca	R 51
Daruvar	kalvinska crkva	R 758
Daruvar	sinagoga (pentekostna evanđeoska crkva)	evidentirano
Doljani	parohijska crkva sv. Ilije	R 250
Grad Garešnica		
Garešnica	župna crkva sv. Marije	R 495
Kaniška Iva	župna crkva sv. Jurja	evidentirano
Tomašica	župna crkva sv. Tome	R 521
Uljanik	župna crkva Gospe Lurdske	evidentirano
Velika Bršljanica	parohijska crkva Prenosa moštiju sv. Nikolaja	P 03-UP/I – 295/1-1981
Velika Bršljanica	evangelička crkva	evidentirano
Veliki Pašijan	parohijska crkva sv. Jovana	evidentirano
Veliko Vukovje	parohijska crkva sv. apostola Luke	evidentirano
Grad G. Polje		
Grubišno Polje	župna crkva sv. Josipa	R 277
Grubišno Polje	parohijska crkva Velikomučenika Georgija	R 152
Velika Barna	parohijska crkva sv. Marka	R 416
Velika Peratovica	parohijska crkva sv. Petke	R 263
Veliki Zdenci	parohijska crkva Vozdviženija časnog Krsta	evidentirano
Općina Dežanovac		
Dežanovac	župna crkva sv. Bartola	evidentirano
Općina Đulovac		
Donja Vrijeska	manastirska crkva sv. Ane	evidentirano
Đulovac	župna crkva sv. Duha	P 10/13/94
Katinac	parohijska crkva sv. Petra i Pavla	evidentirano
Koreničani	baptistička crkva	evidentirano
Veliki Bastaji	parohijska crkva sv. Georgija	R 87
Općina Hercegovac		
Hercegovac	župna crkva sv. Stjepana Kralja	evidentirano
Ladislav	župna crkva sv. Ladislava Kralja	evidentirano
Općina Ivanska		
Ivanska	župna crkva sv. Ivana Krstitelja	evidentirano
Samarica	župna crkva sv. Katarine	R 485
Stara Ploščica	župna crkva sv. Tri Kralja	P 612- 08/92 –01/206
Općina Kapela		
Kapela	župna crkva sv. Marije Magdalene	evidentirano
Sredice Gornje	parohijska crkva sv. Nikolaja	P 03-UP/I – 905 /1
Općina Končanica		
Daruvar. Brestovac	evangelička crkva	evidentirano
Končanica	župna crkva sv. Marije	evidentirano
Općina Nova Rača		
Nevinac	župna crkva sv. Katarine	evidentirano
Nova Rača	župna crkva Uznesenja Marijina	R 503
Općina Rovišće		
Rovišće	župna crkva Presvetog Trojstva	evidentirano
Rovišće	parohijska crkva sv. Preobraženja	evidentirano
Općina Severin		
Severin	parohijska crkva sv. Petra i Pavla	evidentirano
Općina Sirač		
Bijela	parohijska crkva sv. Arhanđela Gavrila i Mihaela	evidentirano
Donji Borki	manastirska crkva Vavedenja Bogorodice	R 76

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Kip	parohijska crkva sv. Ilije	P 10/10/94
Sirač	župna crkva Pohoda B.D. Marije	P 10/12/94
Sirač	parohijska crkva sv. Paraskeve	P 10/11/94
Općina Šandrovac		
Šandrovac	župna crkva Pohoda B.D. Marije	evidentirano
Općina Štefanje		
Narta	parohijska crkva sv. Georgija	P 02- 254/ - 1975
Štefanje	župna crkva sv. Stjepana Prvomučenika	P 02- UP/I - 579/1-1975
Općina V. Pisanica		
Bedenik	parohijska crkva Preobraženja Hristova	evidentirano
Velika Pisanica	župna crkva Srca Isusovog	evidentirano
Velika Pisanica	parohijska crkva sv. Lazara	P 03-UP/I – 724-2-1984
Velika Pisanica	kalvinska crkva	evidentirano
Općina V. Trnovitica		
Velika Trnovitica	župna crkva sv. Martina	R 504
Općina V. Grđevac		
Veliki Grđevac	župna crkva sv. Duha	evidentirano
Veliki Grđevac	parohijska crkva Sošestvija sv. Duha	evidentirano
Općina V. Trojstvo		
Veliko Trojstvo	župna crkva sv. Trojstva	R 555
Općina Z. Topolovac		
Zrinski Topolovac	župna crkva sv. Mihaela	evidentirano

Filijalne crkve i kapele

Grad Bjelovar		
Bjelovar	kapela sv. Andrije na groblju	evidentirano
Bjelovar	kapela sv. Florijana	evidentirano
Breza	pravosl. kapela	evidentirano
Brezovac	kapela Vavedenja Gospodnjeg (na groblju)	evidentirano
Brezovac	kapela Presvetog Trojstva (na groblju)	evidentirano
Gudovac	pravosl. kapela sv. Petra i Pavla	evidentirano
Gudovac	kapela M.B. Žalosne	evidentirano
Klokočevac	kapela sv. Petra i Pavla	evidentirano
Klokočevac	pravoslavna kapela sv. Đurđa	evidentirano
Kupinovac	pravosl. filijalna crkva Roždestva Bogorodice	evidentirano
Nove Plavnice	kapela sv. Florijana i Sebastijana	evidentirano
Novoseljani	kapela sv. Jovana Krstitelja (na groblju)	evidentirano
Tomaš	kapela sv. Tome	R 520
Trojstveni Markovac	kapela M.B. Lurdske/sv. Leopolda Mandića	evidentirano
Grad Čazma		
Bojana Brdo	kapela sv. Franje Ksaverskog	R 483
Cerina	kapela sv. Ane	evidentirano
Dereza	kapela Marije Pomoćnice	evidentirano
Dragičevac	pravosl. kapela	evidentirano
Grabovnica	kapela Prečasnog Srca Marijinog	evidentirano
Grabovnica	filijalna pravosl. kapela proroka sv. Amosa	P 03-UP/I – 338/1-1980
Komuševac	kapela Rođenja B.D. Marije	evidentirano
Martinac	kapela sv. Martina	evidentirano
Pobjenik	kapela sv. Petra i Pavla	evidentirano
Prnjarovac	kapela sv. Nikole, na groblju	evidentirano
Sovari	kapela sv. Florijana	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar	kapela sv. Šimuna na groblju	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Ljeverit Selo	kapela sv. Vaclava	evidentirano
Grad Garešnica		
Dišnik	pravosl. kapela sv. Tome	evidentirano
Kapelica	kapela sv. Marije Magdalene	evidentirano
Gornja Garešnica	kapela sv. Valentina	evidentirano
Trnovitički Popovac	pravosl. filijalna crkva sv. Petke	evidentirano
Trnovitički Popovac	kapela sv. Duha	evidentirano
Uljanik	pravosl. filijalna crkva Rođenja sv. Jovana	evidentirano
Uljanik	kapela sv. Antuna, na groblju	evidentirano
Zdenčac	kapela sv. Florijana	evidentirano
Grad G. Polje		
Donja Rašenica	pravosl. kapela Uspenija Bogorodice	R 56
Grbavac	kapela Uzašašće Gospodinovo	evidentirano
Mali Zdenci	pravosl. kapela Roždenija Bogorodice	R 37
Mala Maslenjača	kapela sv. Obitelji	evidentirano
Rastovac	pravosl. kapela sv. Dimitrija	evidentirano
Turčević Polje	pravosl. kapela sv. Stefana	evidentirano
Velika Barna	kapela sv. Antuna	evidentirano
Velika Jasenovača	kapela sv. Ilije	evidentirano
Općina Berek		
Berek	kapela sv. Mihaela	evidentirano
Berek	pravosl. kapela sv. Ilije	evidentirano
Kostanjevac	kapela sv. Erazma	evidentirano
Općina Dežanovac		
Golubinjak	kapela Srce Isusovo	evidentirano
Gornji Sređani	kapela sv. Mateja	evidentirano
Goveđe Polje	kapela Srce Marijino	evidentirano
Kreštelovac	kapela Uznesenja B.D. Marije	evidentirano
Trojglava	kapela sv. Lazara	evidentirano
Općina Đulovac		
Koreničani	pravosl. kapela sv. Nikole	R 153
Veliki Bastaji	kapela sv. Antuna Padovanskog	evidentirano
Velika Babina Gora	kapela sv. Petra	evidentirano
Općina Hercegovac		
Ilovski Klokočevac	kapela sv. Duha	evidentirano
Palešnik	kapela Sv. Lovre	evidentirano
Općina Ivanska		
Babinac	kapela sv. Antuna	evidentirano
Donja Petrička	kapela sv. Ilije	evidentirano
Đurđić	kapela sv. Jurja	evidentirano
Gornja Petrička	kapela sv. Petra i Pavla	evidentirano
Križić	kapela sv. Križa	evidentirano
Srijedska	pravosl. filijalna crkva Uspenja Bogorodice	evidentirano
Općina Kapela		
Donji Mosti	kapela sv. Benedikta	P UP/I – 03 – 618/1
Gornje Zdelice	pravosl. kapela na groblju	evidentirano
Nova Diklenica	kapela sv. Križa	evidentirano
Općina Končanica		
Daruvar. Brestovac	pravosl. filijalna crkva sv. Petra i Pavla	evidentirano
Daruvar. Brestovac	pravosl. kapela sv. Jovan Zlatousti	evidentirano
Daruvar. Brestovac	kapela sv. Petra i Pavla	evidentirano
Imsovac	pravosl. filijalna crkva Pokrova Bogorodice	evidentirano
Općina N. Rača		
Kozarevac Račan.	kapela sv. Duha	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Međurača	kapela sv. Ilije	P 02 – UP/I – 226/1
Slovenska Kovačica	kapela sv. Vida	evidentirano
Općina Rovišće		
Dijebala	kapela Uzvišenja sv. Križa	evidentirano
Draganić	kapela	evidentirano
Kraljevac	kapela Bl. Dj. Marije	evidentirano
Kovačevac	kapela Uzašašća Isusa Krista	evidentirano
Podgorci	pravosl. filijalna crkva sv. Petke	evidentirano
Predavac	kapela sv. Vida	evidentirano
Općina Sirač		
Donji Borki	pravosl. kapela sv. Nikolaja, groblje manastira Pakra	R 159
Općina Šandrovac		
Lasovac	zvonik	evidentirano
Općina Štefanje		
Donja Šušnjara	kapela Srca Marijinog	evidentirano
Laminac	kapela Presvetog Srca Isusovog	evidentirano
Narta	kapela sv. Petra i Pavla	evidentirano
Paljevine	kapela Presvetog Trojstva	evidentirano
Donje Štefanje	kapela sv. Ignacija	evidentirano
Općina V. Pisanica		
Čađavac	pravosl. kapela sv. apostola Tome	evidentirano
Ribnjačka	pravosl. kapela sv. Marka	evidentirano
Općina V. Grđevac		
Donja Kovačica	pravosl. kapela sv. Petke/sv. Marije Magdalene	R 36
Donja Kovačica	kapela sv. Jurja	evidentirano
Gornja Kovačica	kapela sv. Ane	evidentirano
Mali Grđevac	pravosl. filijalna crkva sv. Dimitrija	evidentirano
Pavlovac	kapela sv. Petra i Pavla	evidentirano
Pavlovac	pravosl. filijalna kapela sv. Pantelejmona	evidentirano
Sibenik	pravosl. kapela	evidentirano
Zrinska	kapela proroka sv. Amosa	evidentirano
Općina V. Trojstvo		
Čurlovac	kapela sv. Vida	evidentirano
Malo Trojstvo	kapela Sv. Duha	evidentirano
Veliko Trojstvo	kapela M.B. žalosne (na groblju)	evidentirano
Općina Z. Topolovac		
Gornji Križ	kapela sv. Križa (na groblju)	evidentirano
Zrinski Topolovac	kapela Ranjenog Isusa	evidentirano
Zrinski Topolovac	kapela Majke Božje Goričke	evidentirano
Poklonci, zvonare, kalvarije, raspela, pilovi		
Grad Bjelovar		
Galovac	zvonara (drvena)	evidentirano
Grad Čazma		
Vrtlińska	pil	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar. Vinogradi	križni put i kalvarija	evidentirano
Općina Berek		
Šimljana	zvonara i kapelica - poklonac	evidentirano
Općina Dežanovac		
Dežanovac	raspelo	evidentirano
Donji Sređani	raspelo	evidentirano
Golubinjak	raspelo	evidentirano
Općina Đulovac		
Đulovac	zvonik	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Mala Babina Gora	zvonara i raspelo	evidentirano
Mala Babina Gora	pil	evidentirano
Removac	zvonik	evidentirano
Velika Babina Gora	raspelo	evidentirano
Velika Maslenjača	zvonara i raspelo	evidentirano
Veliki Miletinac	zvonara i raspelo	evidentirano
Općina Ivanska		
Gornja Petrička	kapela - poklonac sv. Trojstva	evidentirano
Samarica	pil sv. Josipa	evidentirano
Samarica	poklonac	evidentirano
Samarica	poklonac sv. Ilije	evidentirano
Samarica	kapela - poklonac Sv. Florijana	evidentirano
Općina Kapela		
Kapela	kapela - poklonac	evidentirano
Lipovo Brdo	kapela - poklonac sv. Josipa	evidentirano
Općina Nova Rača		
Bulinac	kapela - poklonac	evidentirano
Općina Sirač		
Gornji Borki	zvonik	evidentirano
Općina Šandrovac		
Lasovac	zvonik	evidentirano
Ravneš	poklonac	evidentirano
Općina V. Pisanica		
Babinac	kapela poklonac sv Antuna Padovanskog	evidentirano
Općina V. Trojstvo		
Veliko Trojstvo	kapela - poklonac BD Marije	evidentirano

Civilne građevine

Stambene građevine

Dvorci i kurije

Grad Čazma		
Čazma	župni dvor	P UP/I-612-8/00-01/9
Grad Daruvar		
Daruvar	dvorac Janković	R 38
Općina Končanica		
Končanica	dvorac Dioš	R 289

Župne i parohijske kuće

Grad Bjelovar		
Bjelovar	župni dvor	R 601
Ciglena	župni dvor	evidentirano
Novi Pavljani	parohijska kuća	evidentirano
Grad Čazma		
Vrtlinska	župni dvor	evidentirano
Grad Garešnica		
Garešnica	župni dvor	evidentirano
Kaniška Iva	župni dvor	evidentirano
Tomašica	župni dvor	evidentirano
Grad G. Polje		
Grubišno Polje	župni dvor	evidentirano
Općina Đulovac		
Đulovac	župni dvor	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije
PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Općina Ivanska		
Ivanska	župni dvor	evidentirano
Samarica	župni dvor	evidentirano
Stara Ploščica	župni dvor	evidentirano
Općina Kapela		
Donji Mosti	župni dvor	evidentirano
Općina N. Rača		
Nova Rača	župni dvor	evidentirano
Općina Sirač		
Bijela	parohijska kuća	evidentirano
Općina Štefanje		
Štefanje	župni dvor	evidentirano
Općina V. Pisanica		
Velika Pisanica	župni dvor	evidentirano
Općina V. Grđevac		
Veliki Grđevac	župni dvor	evidentirano
Općina V. Trojstvo		
Veliko Trojstvo	župni dvor	evidentirano
Općina Z. Topolovac		
Zrinski Topolovac	župni dvor	evidentirano

Ostale stambene građevine

Grad Daruvar		
Daruvar	samostan sestara milosrdnica	evidentirano
Grad Garešnica		
Garešnica	kuća Vasin	evidentirano
Grad G. Polje		
Grubišno Polje	vila "Moj mir"- samostan časnih sestara	evidentirano
Općina Đulovac		
Velika Maslenjača	kuća na majuru Tukory	evidentirano
Općina Hercegovac		
Hercegovac	kuća Petr vlasnika mlina	evidentirano
Općina Šandrovac		
Šandrovac	vila Kašljavac	evidentirano

Građevine javne namjene

Škole

Grad Bjelovar		
Bjelovar	zgrada gimnazije	evidentirano
Ciglena	stara škola	evidentirano
Letičani	stara škola	evidentirano
Novi Pavljani	stara škola	evidentirano
Obrovnica	stara škola	evidentirano
Prgomelje	stara škola	evidentirano
Tomaš	stara škola	evidentirano
Grad Čazma		
Čazma	stara škola	evidentirano
Cerina	stara škola	evidentirano
Gornji Draganec	stara škola	evidentirano
Gornji Miklouš	stara škola	evidentirano
Martinac	stara škola	evidentirano
Pobjenik	stara škola	evidentirano
Grad Daruvar		
Gornji Daruvar	stara škola	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Grad G. Polje		
Grbavac	stara škola	evidentirano
Mala Barna	stara škola	evidentirano
Mala Peratovica	stara škola	evidentirano
Velika Jasenovača	stara škola	evidentirano
Općina Berek		
Gornja Garešnica	stara škola	evidentirano
Ruškovac	stara škola	evidentirano
Šimljanica	stara škola	evidentirano
Općina Dežanovac		
Goveče Polje	stara škola	evidentirano
Trojglava	stara škola	evidentirano
Uljanik	stara škola	evidentirano
Općina Đulovac		
Donja Vrijeska	stara škola	evidentirano
Općina Hercegovac		
Veliki Pašijan	stara škola	evidentirano
Općina Ivanska		
Babinac	stara škola	evidentirano
Rastovac	stara škola	evidentirano
Samarica	stara škola	P 612-08/93-01/340
Općina Kapela		
Gornje Sredice	stara škola	evidentirano
Jabučeta	stara škola	evidentirano
Kapela	stara škola	evidentirano
Novi Skucani	stara škola	evidentirano
Općina N. Rača		
Nova Rača	stara škola	evidentirano
Međurača	stara škola	evidentirano
Slovinska Kovačica	stara škola	evidentirano
Općina Rovišće		
Rovišće	stara škola	evidentirano
Šiptari	stara škola	evidentirano
Općina Šandrovac		
Ravneš	stara škola	evidentirano
Šandrovac	stara škola	evidentirano
Općina V. Grđevac		
Dražica	stara škola	evidentirano
Općina V. Trnovitica		
Velika Trnovitica	stara škola	evidentirano
Općina Z. Topolovac		
Zrinski Topolovac	stara škola	evidentirano
<i>Željezničke stanice i kolodvori</i>		
Grad Bjelovar		
Bjelovar	željeznički kolodvor	evidentirano
Klokočevac	željeznička stanica	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar	željeznički kolodvor	evidentirano
Općina Đulovac		
Veliki Bastaji	željeznička stanica	evidentirano
Općina N. Rača		
Bulinac	željeznička stanica	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Općina Rovišće		
Rovišće	željeznička stanica	evidentirano
Općina Severin		
Severin	željeznička stanica	evidentirano

Vojne i ostale javne građevine

Grad Bjelovar		
Bjelovar	Sokolski dom	evidentirano
Bjelovar	Zgrada Križevačke regimente, Kačićeva 10	R 605
Bjelovar	Zgrada muzeja, Kvaternikov trg 1	R 754
Bjelovar	Zgrada komande, Kvaternikov trg 2	R 599
Bjelovar	Zgrada Historijskog arhiva, Kvaternikov trg 3	R 600
Bjelovar	Zgrada Đurđevačke regimente, Kvaternikov trg 4	R 607
Bjelovar	Nekadašnja županija, Kvaternikov trg 6	R 613
Bjelovar	Zgrada Križevačke regimente, Kvaternikov trg 7	evidentirano
Bjelovar	Zgrada Đurđevačke regimente, Kvaternikov trg 8	R 609
Bjelovar	Zgrada Križevačke pukovnije, Kvaternikov trg 9	R 615
Bjelovar	Zgrada, Kvaternikov trg 10	R 598
Bjelovar	Zgrada Križevačke pukovnije, Kvaternikov trg 11	R 606
Bjelovar	Zgrada Križevačke regimente, Kvaternikov trg 13	R 608
Bjelovar	Zgrada knjižnice i čitaonice, Lebovićevo šetalište 9	R 604
Bjelovar	Stari gostinjac, Matošev trg 5	P 612-08/94-01/62
Bjelovar	Hotel, Preradovićeva 1	evidentirano
Bjelovar	Zgrada Križevačke regimente, Preradovićeva 2	R 611
Bjelovar	Zgrada Križevačke regimente, Supilova 1	R 603
Bjelovar	Zgrada Đurđevačke regimente, Šimićeva 2a	R 616
Bjelovar	Zgrada Đurđevačke regimente, Šimićeva 3	R 602
Bjelovar	Zgrada suda sa zatvorom	evidentirano
Bjelovar	Stari hotel	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar	Vranjevina, Matije Gupca 2	P 10/4/94
Daruvar	Vila Jednota, Trg kralja Tomislava 7	P 10/1/94
Daruvar	Ivanov dom, Julijev park 1	P 10/2/94
Daruvar	Zgrada Slavonije ("Privredne banke")	P 10/6/94
Daruvar	Zgrada Croatije, Knytlova 1	P 10/3/94
Daruvar	Švicarska vila, Julijev park bb	P 10/7/96
Daruvar	Terasa-kavana, Julijev park bb	P 10/8/94
Daruvar	Vila Arcadia, Julijev park bb	P 10/9/94
Daruvar	Antunove kupke, Julijev park bb	P 10/10/94
Daruvar	Centralno blatno kupalište	P 10/11/94
Daruvar	Zgrada Muzeja (stara škola)	evidentirano
Grad Čazma		
Čazma	zgrada šumarije	evidentirano
Općina Ivanska		
Samarica	zgrada šumarije	evidentirano
Općina N. Rača		
Nova Rača	zgrada općine (bivša škola)	evidentirano

Gospodarske građevine

Mlinovi

Grad Čazma		
Gornji Draganac	mlin	evidentirano
Prnjarovac	paromlin	evidentirano

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Grad Daruvar		
Batinska Rijeka	mlin 1	evidentirano
Batinska Rijeka	mlin 2	evidentirano
Batinska Rijeka	mlin 3	evidentirano
Batinska Rijeka	mlin 4	evidentirano
Batinska Rijeka	mlin 5	evidentirano
Batinska Rijeka	mlin 6	evidentirano
Grad G. Polje		
Mali Zdenci	mlin	evidentirano
Općina Berek		
Berek	mlin	evidentirano
Općina Dežanovac		
Dežanovac	mlin	evidentirano
Općina Hercegovac		
Hercegovac	mlin Petr	evidentirano
Općina N. Rača		
Nova Rača	mlin	evidentirano
Općina Severin		
Severin	paromlin	evidentirano
Općina Sirač		
Sirač	mlin 1	evidentirano
Sirač	mlin 2	evidentirano
Općina Štefanje		
Štefanje	mlin	evidentirano
Općina V. Grđevac		
Zrinska	mlin	evidentirano
<i>Mljekare</i>		
Općina Dežanovac		
Dežanovac	mljekara	evidentirano
Grad G. Polje		
Veliki Zdenci	mljekara i tvornica sira	evidentirano
Općina Končanica		
Končanica	mljekara	evidentirano
<i>Ostale industrijske građevine</i>		
Grad Bjelovar		
Bjelovar	ciglana - upravna zgrada	evidentirano
Grad Daruvar		
Daruvar	tvornica stakla	evidentirano
Općina V. Grđevac		
Veliki Grđevac	ciglana	evidentirano
Fortifikacijske građevine (stari gradovi - burgovi i utvrde)		
Općina Berek		
Podgarić	stari grad Garić-grad	R 484
Općina Đulovac		
Dobra Kuća	stari grad Dobra Kuća	R 70
Veliki Bastaji	stari grad Stupčanica	R 49
Općina Sirač		
Barica	stari grad "Željnjak"	evidentirano
Sirač	stari grad Sirač	R 64

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

P L A N

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Inženjerske i komunalno - tehničke građevine (mostovi i željezničke pruge)

Općina Dežanovac		
Dežanovac	most na Toplici	evidentirano
Općina Sirač		
Dolina Pakre	francuska pruga	evidentirano

Povijesno - memorijalni spomenici

Grad Bjelovar		
Bjelovar	zgrada Šenoina 19/a, spomeničko mjesto sa spomen pločom, mjesto organizacije ustanka	evidentirano R 463
Bjelovar	zgrada, spomeničko mjesto sa spomen pločom, mjesto održavanja savjetovanja partizanske grupe	evidentirano R 486
Trojstveni Markovac	grob Vinceka Valenta	R 537
Grad Čazma		
Čazma	zgrada, kino "Garić", spomeničko mjesto sa spomen pločom, mjesto održavanja partijskog savjetovanja za sjevernu Hrvatsku.	R 526
Grad Daruvar		
Daruvar	židovsko groblje, skupna grobnica	R 373
Donji Daruvar	pravoslav. groblje, skupna grobnica boraca NOR-a	R 184
Grad G. Polje		
Grubišno Polje	spomen bista Gideona Bogdanovića i Mojce Birte	P 7/1/94
Općina Berek		
Podgarić	u Moslavačkoj gori, u šumi kod mjesta "Stara straža", podignut spomenik sa spomen pločom, mjesto formiranja Moslavačke brigade	R 527
Podgarić	spomeničko mjesto "Nova konspiracija" i spomen ploča, mjesto partizanske bolnice	R 538
Podgarić	spomeničko mjesto "Stara konspiracija" i spomen ploča, mjesto partizanske bolnice	R 539
Općina Dežanovac		
Donji Dežanovac	skupna grobnica boraca NOR-a	R 354
Trojeglava	skupna grobnica boraca NOR-a	R 399
Uljanik	groblje Milašinovka, skupna grobnica boraca NOR-a	R 361
Općina Đulovac		
Dobra Kuća	mjesto osnivanja NOO Dobra Kuća	R 71
Općina Ivanska		
Stara Ploščica	spomen bista Đuri Sudeti	P 612-08/ 92-01/333
Općina Kapela		
Kapela	zgrada, spomeničko mjesto sa spomen pločom, održana prva kotarska konferencija SKOJ-a za kotar Bjelovar	R 536
Općina Končanica		
Končanica	grob narodnog heroja Josefa Ružičke	R 181
Šuplja Lipa	skupna grobnica boraca NOR-a	R 193
Općina Rovišće		
Podgorci	kuća narodnog heroja Petra Biškupa Vene	R 506
Općina Sirač		
Gornji Borki	spomen ploča, obilježje formiranja 16. slav. brigade	R 75
Gornji Borki	grob narodnog heroja Paje Orozovića Brke	R 182
Općina Šandrovac		
Ravneš	spomeničko mjesto sa spomenikom i spomen pločom, mjesto održavanja Konferencije KPH	R 540
Općina V. Trojstvo		
Veliko Trojstvo	spomen muzej Josipa Broza Tita	R 466

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije

PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Pregled kulturnih dobara po gradovima i općinama

GRAD OPĆINA	KRAJOLICI		SPOMENIČKA PODRUČJA I CJELINE						GRAD.						POJEDINAČNA KULTURNA DOBRA						SVE UKUPNO
	kulturni	kultivirani	povijesna naselja gradska gr.-seos.	seoska	arheol. lokalitet	po v. men. groblja	sp. podr. arhitekt.	vrtna arhitekt.	GRAD. SKLOP.	sakralne građevine crkve	kapele	sakralne građevine poklonci	stamb.	javne	gospod.	fortif. grad.	inženj. grad.	po v. men. spom.			
Bjelovar			1+0	0+2	2+25	0+2	0+2	1+0	0+2	8+6	0+1	2+1	20+11	1+0				40+56			
Cazma			0+1	1+3	3+23				0+1	4+7	1+0	2+0	2+5	1+1				17+45			
Daruvar			1+0		1+4	0+2	2+0		0+3	0+2	0+1	2+0	5+9	0+7				14+32			
Garešnica			0+1	1+6	1+8		0+1		0+1	3+5	0+4	0+4						8+38			
Grubišno Polje			0+1	1+5	1+15		0+1		0+1	4+1	1+7	1+1	0+4	0+2				8+38			
Berek				0+4	1+1		0+1			1+2	0+1	0+3	0+1	1+0				11+27			
Dežanovac				1+2	1+9					1+0	0+5	0+3	1+2	0+2				5+26			
Đulovac				0+1	4+10				0+1	5+0	0+3	2+5	0+2	1+1	2+0			14+24			
Hercegovac				0+1	0+2				1+0	0+2	1+1	1+1	1+0					4+8			
Ivanska				1+4	0+7		0+1			3+0	4+2	2+3	2+1	1+3				13+24			
Kapela				0+2	0+5					1+1	1+2	2+0	0+1	1+3				5+15			
Končanica	5+0	3+0		0+3	1+3					0+2	2+2	1+0	1+0	0+1				4+13			
Nova Rača				1+0	1+25		0+1		0+1	2+0	2+1	1+0	0+4	0+1				8+33			
Rovišće					0+4					1+1	2+4		0+2					3+12			
Severin					0+4					1+0				0+1				1+5			
Sirač				0+2	2+7				1+1	3+2	1+0	0+1	0+1	0+2	2+0	1+0	0+2	10+18			
Sandrovac					0+1					1+0	0+1	2+0	0+1	1+1				4+5			
Stefanje					0+13				0+1	1+1	3+2	1+0	1+0	0+1				5+18			
Velika Pisanica				0+1	0+3					3+1	0+2	1+0	1+0					5+7			
Velika Trnovitica					0+1					1+0								1+1			
Veliki Grđevac			0+1	0+1	2+16					2+0	3+5	0+1	1+0	1+1				9+25			
Veliko Trojstvo					0+9					1+0	1+2	0+1	1+0	1+0				4+13			
Zrinski Topolovac				0+1	0+2					1+0	2+1	1+0	0+1	0+1				4+5			
UKUPNO	5+0	3+0	2+3	0+1	6+38	20+197	0+4	3+3	2+11	48+20	39+62	11+16	15+14	35+50	4+20	5+0	2+0	200+466			

napomena:

kulturna dobra nacionalnog i regionalnog značaja
kulturna dobra lokalnog značaja

Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije PLAN

5. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora

Pregled kulturnih dobara po vrsti i značaju:

KULTURNO DOBRO	NACION. I REGION. ZNAČAJ			UKUPNO	LOKALNI ZNAČAJ			UKUPNO	SVE UKUPNO
	REGISTR.	PR. ZAŠT.	EVIDENT.		REGISTR.	PR. ZAŠT.	EVIDENT.		
Kulturna dobra svega	59	15	131	205	28	14	419	461	666
Krajolici-krajobrazne cjeline sveukupno	0	0	8	8	0	0	0	0	8
Kulturni krajolici			5	5			0	0	5
Kultivirani krajolici			3	3			0	0	3
Spomenička područja i cjeline . sveukupno	7	1	23	31	4	1	245	250	281
Povijesna naselja i dijelovi naselja . ukupno	1	1	6	8	1	0	41	42	50
Naselja gradskih obilježja	1	1		2	1		2	3	5
Naselja gradsko-seoskih obilježja				0			1	1	1
Naselja seoskih obilježja			6	6			38	38	44
Arheološki lokaliteti i zone ukupno	6	0	14	20	0	0	197	197	217
Povijesno memorijalna područja ... ukupno	0	0	0	0	3	1	4	8	8
Groblja				0	1	1	2	4	4
Spomen područja				0	2		2	4	4
Vrtna i parkovna arhitektura ukupno			3	3			3	3	6
Građevinski sklopovi sveukupno	2	0	3	5	1	0	7	8	13
Pojedinačna kulturna dobra sveukupno	50	14	97	161	23	13	167	203	364
Sakralne građevine ukupno	27	7	65	99	2	6	89	97	196
Crkve	21	6	21	48	1	4	15	20	68
Filijalne crkve i kapele	6	1	33	40	1	2	58	61	101
Poklonci, zvonare, kalvarije, raspela, pilovi			11	11			16	16	27
Civilne građevine ukupno	19	7	29	55	0	5	78	83	138
Stambene građevine	3	1	11	15			14	14	29
Građevine javne namjene	16	6	14	36		5	44	49	85
Gospodarske građevine			4	4			20	20	24
Fortifikacijske građevine ukupno	4	0	1	5	0	0	0	0	5
Inženjerske građevine ukupno	0	0	2	2	0	0	0	0	2
Spomen objekti ukupno	0	0	0	0	21	2	0	23	23

Sa prostorno-planerskog stanovišta kao najznačajniji za prostorni plan ove razine ocjenjeni su kulturni (i kultivirani) krajolici svih kategorija, te spomenička područja i cjeline svih vrsta i kategorija. Shodno tome su i sve planske postavke provjeravane i prema utjecaju na iste. Izrazitiji sukobi interesa zaštite kulturnih dobara s jedne strane i pojedinih korisnika prostora s druge, a koje treba pokušati definitivno razriješiti tijekom izrade PPUO/G-a zamijećeni su:

- na području evidentiranog kulturnog krajolika I. kategorije Ravna Gora-Papuk zbog iskorištavanja mineralnih sirovina, izgradnje gospodarskih i infrastrukturnih građevina,
- u praktički svim ruralnim dijelovima županije (pa tako i na područjima evidentiranih kulturnih krajolika I. i II. kategorije) zbog bitnih izmjena standarda življenja i načina poljoprivredne proizvodnje, te zanemarivanja tradicijskog graditeljstva (na područjima s negativnim demografskim procesima i zbog zapuštanja i zarastanja u šumsku vegetaciju voćnjaka, vinograda, pašnjaka i drugih poljoprivrednih površina, te nestajanja dijelova pa i čitavih naselja),
- u prigradskim zonama praktički svih gradskih naselja zbog diskontinuiteta u povijesnom razvoju i promjena morfologije naselja, preizgrađenosti i neadekvatne izgradnje.

Privremeno rješenje (do izrade PPUO/G-a ili registriranja kulturnih dobara) pokušalo se iznaći ograničavanjem i uvjetovanjem nove izgradnje kroz odredbe za provođenje ovog Plana.

Shodno gore navedenom, nadležni konzervatorski odjel bi prioritetno trebao prići registraciji svih evidentiranih krajolika, povijesnih naselja i dijelova naselja (analizi i vrednovanju svih njegovih sastavnica, zoniranju i definiranju konzervatorskih smjernica i mjera uređenja i zaštite) te pojedinačnih kulturnih dobara nacionalnog i regionalnog značaja.

Planom nije utvrđena obveza izrade nijednog prostornog plana područja posebnih obilježja i urbanističkog plana uređenja. Tokom postupka registracije treba još jedanput preispitati eventualnu potrebu izrade prostornih planova područja posebnih obilježja za kulturne krajolike (posebno kulturnog krajolika I. kategorije "Ravna gora-Papuk") i urbanističkih planova uređenja za pojedina povijesna naselja i dijelove naselja.

Prilikom izrade PPUO/G-a treba posebno paziti na usklađivanje odredbi vezanih na kulturne krajolike obzirom da se u pravilu prostiru na područjima više gradova/općina.

5.1.2. Posebna ograničenja u korištenju

5.1.2.1. Krajobraz

Na području Županije prisutna je možda više nego u drugim dijelovima Države raznolikost krajobraza, tako da praktički ne postoje dva prirodna ili kultivirana (pa i izgrađena) iole udaljenija krajobraza istih karakteristika, a što proizilazi iz činjenice da su tu zastupljeni:

- dvije od 16 osnovnih krajobraznih jedinica Države,
- tri od pet glavnih tipova krajobraza panonske makroregije, (krajobrazi ravnica i dolina, brdskih krajeva i nižih gorskih krajeva),
- najmanje dva od četiri poljodjelska rajona (slavonska-ravničarska regija; zapadno slavonska podregija i srednjohrvatska brežuljkasta regija; bilogorsko-moslavačko-podravska podregija),
- više glavnih vrsta šumskih krajobraza,
- tri od tri tipa ruralnih naselja po genezi i veličini (planirana naselja, velika spontano nastala nizinska i mala spontano nastala),
- tri od sedam regija tipološki karakterističnog predajnog graditeljstva (slavonsko-baranjsko-srijemska, prigorsko-međimursko-podravska i posavsko-pokupsko-moslavačka),
- dvije od četiri vrste pretežite upotrebe građevinskih materijala u predajnom graditeljstvu (kanat i drvo),...

Međutim, temeljem raspoloživih podataka na vrijednostnoj ljestvici čak i najvredniji krajobrazi Županije su relativno nisko pozicionirani, tako da možemo govoriti o:

- par vrlo vrijednih pojedinačnih krajobraznih prostora,
- veći broj uobičajenih autohtonih krajolika.

Ali na sreću opet i najoštećeniji krajobrazi Županije su relativno "solidni" tako da možemo govoriti o:

- većem broju krajobraza sa vidljivim neusklađenim promjenama i manjem broju krajobraza sa velikim neprijatnim izmjenama,
- tek nekoliko ranjenih krajobraza narušenih odnosa, dok kaotičnih i izrazito odbijajućih krajobraza praktično i nema.

Obzirom da je većina pojedinačno vrijednih krajobraznih prostora predložena za zaštitu temeljem odredbi Zakona o zaštiti prirode (zaštićeni krajolici) Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (kulturni krajolici), te da je shodno svemu naprijed i u glavi A.3.6.2. i C.2.5. navedenom bez Krajobrazne osnove Županije kao osnovne prostorno-planerske podloge teško, ako ne i nemoguće, odgovarajuće vrednovati uobičajene autohtone krajobraze, odrediti i zaštititi najvrijednije te osmisliti koncepciju integralne zaštite prostora Županije, ovim Planom isto nije niti učinjeno.

Krajobraznu osnovu treba što prije izraditi, a do tada prostornim planovima općina i gradova eventualno planirati zaštitu nekolicine evidentno vrednijih prostora (a koji nisu zaštićeni ili planirani za zaštitu temeljem Zakona o zaštiti prirode i Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara), sanaciju uočenih devastacija, te nastojati planiranim zahvatima u prostoru što manje mijenjati krajobraz (i sprečavati u glavi A.3.6.2. uočene načine ugrožavanja krajolika) i odgovarajuće vrednovati i obzirno koristiti čitav prostor, a ne samo pojedine iznimne predjele, kako bi se očuvale lokalne posebnosti i vrijednosti.

Pri tome posebnu pažnju treba obratiti na kultivirane krajolike (naročito na ratom zahvaćenim područjima) koji su najugroženiji i najnezaštićeniji, vizurno istaknuta područja te točke i poteze značajne za panoramske vrijednosti krajolika.

5.1.2.2. Tlo i vode

Na kartografskom prikazu broj 3. "Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora" prikazana su područja posebnih ograničenja u korištenju obzirom na karakteristike tla:

- područja najvećeg intenziteta korištenja,
- seizmički aktivna područja,
- aktivna i moguća klizišta i odroni,
- pretežito nestabilna područja,
- istražni prostori mineralnih sirovina,
- vodonosna područja,
- vodozaštitna područja i
- vodotoci s planiranim kategorijama vode.

Detaljni prikaz ograničenja i smjernice za korištenje područja s posebnim ograničenjima (naročito pri utvrđivanju građevinskih područja i izgradnji građevina) dati su po pojedinim tematskim cjelinama.

5.2. POSEBNE MJERE UREĐENJA I ZAŠTITE

5.2.1. Uređenje zemljišta

Obzirom na nedostatne raspoložive podatke i upitne potrebe, rentabilnosti i popratne pojave hidromelioracija poljoprivrednog tla, te utjecaj imovinko-pravnog statusa i nerješen stav Države prema planskom pošumljavanju dijela poljoprivrednog tla, isto je staknuto tek kao problem koji hitno treba rješavati. Pri tom je potrebno zbog započetih procesa stihijkog zarastanja poljoprivrednog tla u nekvalitetne šumske vrste, naročito hitno započeti s planskim pošumljavanjem istoga. Smjernice su dane po tematskim cjelinama.

5.2.2. Uređenje ugroženih područja

Na kartografskom prikazu broj 3. "Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora" prikazana su područja primjene posebnih mjera uređenja i zaštite obzirom na ugroženost. Obzirom na karakter Županije, te posljedice Domovinskog rata posebno su izraženi problemi:

- ratnim djelovanjima oštećenih seoskih cjelina za koje su predviđene mjere od rekonstrukcije, preoblikovanja, pa do prenamjene, ovisno o karakteristikama i okružju pojedinog naselja,
- područja cjelina i dijelova ugroženog okoliša;
 - tla (pretežito minama) i
 - voda i vodotoka (zbog nerješene odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda),
 - napuštenih odlagališta otpada i
 - napuštenih eksploatacijskih polja.

Detaljni prikaz oštećenja i ugroženosti, te smjernice za korištenje (naročito pri utvrđivanju građevinskih područja i izgradnji građevina) dati su po pojedinim tematskim cjelinama.

5.2.3. Planske mjere zaštite

Planske mjere zaštite odnosno potreba izrade prostornih planova i procjene utjecaja na okoliš detaljno su obrađene po pojedinim tematskim cjelinama i u poglavlju 11.1. Odredbi za provođenje.